

Zbirka medijskih objav
JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI,
30. 01. 2015 do
07. 02. 2015

Število objav: 11
Tiskani mediji: 7
Splet: 1
Radijske postaje: 3
Televizijske postaje: 0
Teletekst: 0

Spremljane teme:
Festival mlade literature Urška
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti
Kulturna šola

Seznam objav v zbirki:

	Naslov	Oseba tedna		
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Novice – Koroška; 0	Stran: 14	Površina: 39 cm ²
	Rubrika / Datum	Ostalo, 30. 01. 2015		
Stran v zbirki 4	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Osrednja slovesnost že v četrtek		
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Gorenjski glas – Deželne novice; 0	Stran: 1	Površina: 40 cm ²
	Rubrika / Datum	Ostalo, 06. 02. 2015		
Stran v zbirki 5	Avtor	Ahačič Marjana		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Zlati znak fotografom		
Zaporedna št. 3	Medij; Doseg	Gorenjski glas – Jeseniške novice; 37000	Stran: 6	Površina: 253 cm ²
	Rubrika / Datum	priloga Jeseniške novice, 06. 02. 2015		
Stran v zbirki 6	Avtor	Peternel Urša		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Tudi Posavje bo ta konec tedna kulturno obarvano		
Zaporedna št. 4	Medij; Doseg	Radio 1; 117000	16:30	Trajanje: 1 min
	Rubrika / Datum	Novice, 06. 02. 2015		
Stran v zbirki 7	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Moramo biti ponosni		
Zaporedna št. 5	Medij; Doseg	Radio Štajerski val; 22000	10:00	Trajanje: 1 min
	Rubrika / Datum	Novice, 06. 02. 2015		
Stran v zbirki 8	Avtor	Slak Nina		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Tudi v Laškem bodo nocoj obeležili slovenski kulturni praznik		
Zaporedna št. 6	Medij; Doseg	Radio Štajerski val; 22000	15:00	Trajanje: 1 min
	Rubrika / Datum	Novice, 06. 02. 2015		
Stran v zbirki 9	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Zanima nas		
Zaporedna št. 7	Medij; Doseg	Šolski razgledi; 0	Stran: 7	Površina: 358 cm ²
	Rubrika / Datum	Ostalo, 06. 02. 2015		
Stran v zbirki 10	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Kulturna šola		

	Naslov	Slovenska pisateljska pot bo muzej literature		
Zaporedna št. 8	Medij; Doseg	Delo; 157000	Stran: 15	Površina: 519 cm ²
	Rubrika / Datum	Slovenija, 07. 02. 2015		
Stran v zbirki 11	Avtor	Račič Blaž		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Prireditve		
Zaporedna št. 9	Medij; Doseg	Primorske novice; 50000	Stran: 30	Površina: 571 cm ²
	Rubrika / Datum	Ostalo, 07. 02. 2015		
Stran v zbirki 13	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Obvestila		
Zaporedna št. 10	Medij; Doseg	Primorske novice; 50000	Stran: 30	Površina: 174 cm ²
	Rubrika / Datum	Ostalo, 07. 02. 2015		
Stran v zbirki 15	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

	Naslov	Na hitro prelistano: Novosti na domačem knjižnem trgu		
Zaporedna št. 11	Medij; Doseg	STA.si; 24885		
	Rubrika / Datum	Kultura, 07. 02. 2015		
Stran v zbirki 16	Avtor	STA		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti, Festival mlade literature Urška		



Oseba tedna



Tomaž Ogris, nekdanji vodja oddelka za manjšinsko šolstvo pri deželnem šolskem svetu, je v sredo prejel srebrno plaketo za življenjsko delo, podeljuje pa jo Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti. Ogrisa odlikujejo iniciativnost, znanje, strokovnost in neusahljiv pozitiven odnos do kulturnega ustvarjanja.



Osrednja slovesnost že v četrtek

MARIANA AHAČIČ

Ob obilici kulturnih in umetniških dogodkov, posvečenih slovenskemu kulturnemu prazniku, so osrednjo prireditev ob Prešernovem dnevu v Radovljici pripravili že včeraj, ko je Glasbena šola Radovljica v sodelovanju z

radovljiško območno izpostavo JSKD in občino v Baročni dvorani Radovljiške graščine pripravila praznični koncert. Glasbeni program proslave je oblikovala akustična skupina Artistique, Prešernove pesmi pa je interpretiral dramski igralec, Radovljičan Matjaž Koman.



Zlati znak fotografom

Javni sklad za kulturne dejavnosti je nagradil Fotografsko društvo Jesenice za pomembne dosežke na področju fotografske dejavnosti.

URŠA PETERNEL

Fotografsko društvo Jesenice je prejelo zlati znak za pomembne dosežke na področju fotografske dejavnosti. Podelil jim ga je **Javni sklad za kulturne dejavnosti (JSKD)**. Društvo je lani že tretje leto zapored prejelo priznanje za drugo mesto v razvrstitvi najuspešnejših fotografskih društev Fotografske zveze Slovenije. Tudi po šte-

vilu članov sodi med največja slovenska fotografska društva. Društvo je naslednik Foto kluba Andrej Prešeren in izhaja iz fotografskih klubov in skupin, ki so na Jesenicah začeli organizirano delovati pred skoraj devetdesetimi leti. Že od vsega začetka se ukvarja z dvema glavnima dejavnostma: razstavljanjem in izobraževanjem. Na leto pripravi čez štirideset razstav, na katerih se pred-

stavlajo člani društva in povabljeni gosti, in tako skrbi za pestrost kulturne ponudbe na Jesenicah, v Žirovnici in Kranjski Gori. Vsako leto priredi tudi bienalno državno razstavo Slovenske fotografije se predstavijo ali Človek in kovina. Društvo pomaga tudi pri organizaciji območnih razstav **JSKD**, za katere je bilo pred nekaj leti pobudnik. Člani pošiljajo svoje fotografije na razstave po vsem svetu

in zanje prejema visoka priznanja in fotografske nazive. Društvo skrbi tudi za izobraževanje svojih članov in zanje organizira strokovna srečanja, ogled razstav, predavanja in delavnice o različnih zvrsteh fotografije, tehnikah in računalniških obdelavah. Skrbi pa tudi za izobraževanje najmlajših, in sicer z vodenjem fotografskih krožkov na jeseniških osnovnih šolah.



Fotografi Fotografskega društva Jesenice / FOTO: ROBERT BREZIGAR

Tudi Posavje bo ta konec tedna kulturno obarvano

RADIO 1, 6.2.2015, NOVICE, 16:30

Tudi Posavje bo ta konec tedna kulturno obarvano. V Brežicah slavnostno prireditev ob kulturnem prazniku pripravljajo že danes ob 6ih zvečer v Domu kulture Brežice. V Boštanju so kulturni praznik in praznik krajevne skupnosti združili v prireditev z naslovom od zibelke do zakladnice Antona Umeka Okiškega. Prireditev bo jutri ob 6ih zvečer v dvorani TVD Partizan. V Krškem bo osrednja proslava, na kateri bodo podelili Prešernove plakete, jutri v kulturnem domu ob 6 ih zvečer. Slavnostni govornik bo direktor **Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti**, magister Igor Teršar. V Kostanjevici na Krki bodo kulturni praznik obeležili z odprtjem prenovljene zbirke v Gorjupovi galeriji v osnovni šoli. Prireditev bo v nedeljo ob petih zvečer. Slavnostni govornik bo predsednik slovenske Matice doktor Milček Komelj. V Sevnici pa bodo kulturni praznik obeležili šele v sredo, v prireditvijo Velika beseda bodo ob6ih zvečer v kulturni dvorani počastili tudi 150 letnico Narodne čitalnice v Sevnici.

Moramo biti ponosni

RADIO ŠTAJERSKI VAL, 06.02.2015, NOVICE, 10:00

NINA SLAK: Na osrednji prireditvi občine Šentjur ob bližajočem se kulturnem prazniku je zbrane nagovoril kulturni ustvarjalec Tone Partljič. Povedal je da moramo biti Slovenci ponosni, da kot eden redkih narodov kulturo slavimo z državnim praznikom. Ob tem meni da je kulturno ustvarjanje kljub danim razmeram izjemno.

TONE PARTLJIČ: S svojo številčnostjo smo ustvarili zelo veliko stvari, ki bi lahko stale v isti vrsti z vso evropsko kulturo. Na srečo se je to začelo najprej v literaturi in s Prešernom.

SLAK: A ne le kultura na profesionalni ravni, v Sloveniji je dobro razvita tudi ljubiteljska kultura. Prav njej Šentjurčani ob kulturnem prazniku posvečajo posebno pozornost, saj izpostava **Javnega sklada za kulturne dejavnosti** že tradicionalno podeljuje priznanja posameznikom in skupinam, ki so se minula leta uvrščali na regijska ali državna srečanja.

Tudi v Laškem bodo nocoj obeležili slovenski kulturni praznik

RADIO ŠTAJERSKI VAL, 06.02.2015, NOVICE, 15:00

NOVINARKA: Tudi v Laškem bodo nocoj obeležili slovenski kulturni praznik. Na slovesnosti v kulturnem centru bodo med drugim že 26. leto zapored podelili priznanje zlati možnar. Letos sta dobitnik dva. Za kakšno nagrado gre in kdo sta nagrajenca razkriva vodja območne izpostave **javnega sklada za kulturne dejavnosti** Laško Ivan Medved.

IVAN MEDVED: Najvišje priznanje za etno področje gospa Biljana Jošovc in Milan Horvat.

NOVINARKA: Na nocojšnji prireditvi bodo počastili tudi letošnje dobitnike Aškerčevih priznanj za dosežke na področju kulture. Za svoje delo so si jih prislužili Valentin Deželak, Jože Ojsteršek in Marjeta Dremelj.



zanimanaszanimanaszanimanaszanimanaszanim

Kulturni praznik je tik pred vrati. Se v teh dneh dogaja na šolah, torej na vaši šoli, kaj posebnega?

Tokrat to vprašujemo tri izmed tistih šol, ki se ponašate z nazivom – kulturna šola.



Mag. Lučka Lazarev Šerbec, ravnateljica,
Osnovna šola borcev za severno mejo Maribor

Kot **kulturna šola** si prizadevamo, da je s kulturo prežeto vse življenje pod našo streho. Vsekakor je to naša ustvarjalnost tako na likovnem, glasbenem, literarnem področju in se odraža skozi številne projekte, ki jih šola živi in uresničuje. Eden takih je pravkar na novo začel projekt Igrišče za gledališče pod okriljem Zavoda Bunker iz Ljubljane. Vsako leto ob Prešernovem dnevu pripravimo odmevno kulturno prireditev, ko združimo literarno, likovno in gledališko umetnost. Letošnji praznik je tako oznamovan z otroško gledališko predstavo lastne produkcije ter likovnim natečajem, ki se povezuje z literarnim umetnikom sezone. Vse skupaj požlahtni svečana podelitev Prešernove listine. To je dokument trajne vrednosti, ki ga podeljujemo učencem, ki so zgled s svojo delavnostjo, rezultati in predvsem s srčno kulturo. To je tista umetnost, ki se kaže v medčloveških odnosih, prijaznosti, strpnosti in pozitivnem odnosu do vsega, kar nas obkroža, obenem pa je ena temeljnih vrednot naše šole, zato jo nenehno gojimo.



Urška Cimprič, vodja kulturne šole,
Osnovna šola heroja Janeza Hribarja Stari trg pri Ložu

Cilj **kulturne šole** je dvigniti kakovost in obseg aktivnega in pasivnega kulturnega udejstvovanja učencev, staršev, učiteljev naše šole v sklopu šolskih in občinskih dejavnosti.

Prizadevamo si dvigniti kulturno vzgojo na vseh področjih kulturnega delovanja: na dramskem področju, plesnem, likovnem, pevskem, literarnem in filmskem področju. Zelo uspešni smo na dramskem področju, saj se udeležujemo različnih tekmovanj. V veliko veselje so nam šolski pevski zbori in folklorna skupina, ki prav tako sodelujejo na tekmovanjih in posegajo po vidnih uvrstitvah. Lahko se pohvalimo z uspešno izpeljavo mednarodnih projektov. Tako smo sodelovali z osnovnima šolama s Poljske in Hrvaške (OŠ Stoja iz Pule), potekale so tudi izmenjave učencev. V nižjih razredih in z vrtcem smo uspešno izpeljali projekt Naredimo si igračo, pri tem pa smo se družili z učenci in otroki OŠ Petar Zrinski. Uspešno sodelujemo pri pripravi večine prireditev v kraju samem in tudi širše. Tako v življenje šole uspešno vključujemo občane in starše. Naziv **Kulturna šola** nosimo s ponosom in veseljem.

Še o letošnji prireditvi ob slovenskem kulturnem prazniku (tokrat zanjo skrbi predvsem Bernarda Knavs, učiteljica slovenščine in zgodovine): prvi del namenjamo Prešernovemu delu in njegovemu času, drugi del ustvarjanju učencev – recitiranju njihovih pesmi, branju njihovih proznih del in prikazu lastne plesne koreografije. V program smo pritegnili tudi učence, ki obiskujejo glasbeno šolo.



Irena Forštnarič, učiteljica 4. razreda,
koordinatorka plesnih dejavnosti,
Osnovna šola Gorišnica

Kultura je skupek dosežkov in vrednot človeške družbe, je rezultat človekovega delovanja, ustvarjanja in dejavnosti. Obsega področje človekovega umskega delovanja in ustvarjanja, zlasti umetniškega. Vse to skozi različne kulturne dejavnosti živi na naši šoli vse leto. Učenci vsako leto 4. februarja sodelujejo na slovesnosti ob spominu padlim borcem NOB pri Toplakovi domačiji. Letos so se na to temo posebej pripravljali tisti, ki obiskujejo gledališki klub. Šesto- in sedmošolci si bodo prav tako ta mesec ogledali pravljično opero Pastir v SNG Opera in balet Ljubljana. V športni dvorani na šoli bo gostoval tudi baletni oddelek Glasbene šole Karol Pahor Ptuj z baletno predstavo Čarobna prodajalna lutk, v kateri pleše nekaj naših učenk. V tednu pred slovenskim kulturnim praznikom so naši učenci spoznavali življenje našega največjega slovenskega pesnika Franceta Prešerna. Letošnji osrednji dogodek ob Prešernovem dnevu je prireditev, tokrat v spomin Kajetanu Koviču. Skupaj z vrtcem, člani sekcij PD Ruda Sever in učenci šole bo v besedi, pesmi in plesu zaživela zgodba črnega muca Mačka Murija. Že nekaj tednov so učenci pod okriljem svojih mentorjev vadili dramatisacijo, peli pesmi in plesali koreografije na temo Mačka Murija. Ob tem so izdelali tudi sceno, nastali so kostumi, pripravili so »mačje pripomočke«. Danes, 6. 2. ob 17. uri, bo pred polno dvorano gledalcev svoje mačje življenje in življenje Franceta Prešerna v skupno zgodbo povezal Maček Muri. Kultura (in z njo povezane dejavnosti) na naši šoli je živela, živi in bo živela. Naj vam Prešernov dan prinese vsaj kanček kulturnega.



Slovenska pisateljska pot bo muzej literature

Kulturna dediščina Do leta 2020 hočejo med seboj povezati domačije slovenskih literatov

VRBA – V Prešernovi Vrbi bodo jutri v okviru slovenskega kulturnega praznika pisatelji iz Slovenije in avstrijske Koroške kovali načrt, kako slovensko pisateljsko pot razširiti čez mejo in posamezne točke na njej povezati v slovenski muzej literature.

BLAŽ RAČIČ

Igor Likar, vodja projekta Slovenska pisateljska pot (SPP) v Društvu slovenskih pisateljev, je izpostavil, da kljub razviti mreži različnih muzejev in zbirk literatura še vedno nima svojega muzeja, čeprav je eden od temeljev slovenske samobitnosti in narodotvorne izvirnosti. Dejal je, da je SPP večplastni projekt s spominsko, izobraževalno, kulturno, turistično in tudi rekreativno razsežnostjo. Do leta 2020 načrtujejo, da bo pot povezala rojstne domačije in hiše, kjer so živeli in delali slovenski pisatelji, spominska obeležja in središča kulturno-literarnih dogajanj. Nastal je že vodnik *Slovenska pisateljska pot*, v katerega je avtor Željko Kozinc vključil 106 avtorjev in 104 slovenske kraje (od tega štiri z avstrijske Koroške).

Klopi za razmišljanje

Poleg zemljevida s pisateljskimi transverzalami nameravajo izdelati še spletni portal z audio- in video-predstavitvami literatov, njihovih domačij, rojstnih hiš, s fotogalerijami, z besedili, biografijami v slovenskem in tujih jezikih ter oblikovati enotno celostno podobo za pisateljsko pot. Da bi obiskovalce na poti spodbudili k razmišljanju, bodo na točkah postavili še klopi, ki jih je zasnoval oblikovalec Oskar Kogoj.

Projekt povezuje številne partnerje iz vse Slovenije, od narodne in univerzitetne knjižnice ter splošnih knjižnic do javnih zavodov s področja kulture in **javnega sklada za kulturne dejavnosti**, pravi Likar in dodaja, da je društvo slovenskih pisateljev lahko duhovni pobudnik projekta, samo pa ga ne more izpeljati. Na izobraževalne razpise se društvo pisateljev ne more prijaviti, je pomen povezovanja različnih akterjev z obeh strani državne meje izpostavil Likar. Povedal je, da bodo denar za projekt verjetno šteli v milijonskih zneskih, a za zdaj ocene o vrednosti projekta še nimajo. Pričakujejo pa denar iz evropskih virov v finančni perspektivi 2014–2020, ko nameravajo projekt tudi uresničiti.

Pot temelj za muzej

Pot so predstavili regionalnim razvojnim agencijam, te pa so jo vključile v regionalne razvoj-

ne načrte, poleg tega so že dobili podporo županov 36 slovenskih občin, pravi Likar. Vodniki po posameznih zbirkah ali muzejih zelo dobro poznajo posamezne zgodbe pisateljev in se morajo povezati v celostni projekt, pravi Likar in dodaja, da je pot s pisateljskimi domovi in spominskimi obeležji ter sobami v knjižnicah in muzejih lahko temelj celovitega muzeja slovenske literature. V šolah se izgublja živost pri poznavanju preteklega, zato je treba oživiti spomin na avtorje in s tem poskrbeti za kulturno dediščino, je prepričan Likar.

104

slovenski kraji
(štirje iz avstrijske Koroške)
so na zemljevidu poti

106

literatov je za zdaj vključenih
v vodnik slovenska pisateljska pot

36

občin je doslej podprlo
projekt poti

ZA ZGLED ŽIROVNICA

Pot kulturne dediščine, ki v občini Žirovnica že več kot 30 let povezuje deset najpomembnejših kulturnih znamenitosti v vaseh pod Stolom (skupaj s Prešernovo rojstno hišo v Vrbi), že dolgo nima več samo kulturne razsežnosti. Vanjo so vključili še gostilne, čebelarja, izdelovalce spominkov, prenočišča, prevoznika in pripravili celosten turistični produkt. Leta 2012 so dobili priznanje Turistične zveze Slovenije za naj tematsko pot, kot pravi direktorica Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica Maja Zupan, pa poleg tega snujejo nove vsebine: za ta veseli dan kulture so decembra lani v Vrbi gostili prvi literarni triatlon. Igor Likar pravi, da jim je pot kulturne dediščine bila izhodišče pri pripravi SPP.

Page: 15

Reach: 157000

Country: SLOVENIA

Size: 519 cm2

Kazalo

2 / 2



Priljubljena točka pohodnikov na poti kulturne dediščine je tudi cerkev svetega Marka v Vrbi. FOTO BLAŽ RAČIČ



PRIREDITVE

Sobota, 7. februarja

AJDOVŠČINA

DVORANA EDMUNDA

ČIBEJA LOKAVEC ▶ ob 18. uri proslava ob kulturnem prazniku: *Kultura malo drugače*. Program pripravlja društvo **Doli** v sodelovanju z **OŠ Danila Lokarja, podružnica Lokavec** in **Medobčinskim društvom slepih in slabovidnih Nova Gorica**. Slavnostni govornik dr. **Evgen Bavčar**.

PODANOS IN NJEGOVI ZASELKI ▶ ob 18. uri *Teden kulture v Podnanosu: Petje na vasi*.

DVORANA KRAJEVNE SKUPNOSTI DOLGA POLJANA ▶ ob 18. uri Društvo upokojencev Ajdovščina organizira *kulturno zabavni večer*. Nastopa dramsko pevska skupina **Zarja**. Šaljiva igrice, petje in še kaj. Vstopnine ni.

CERKNO

MC C.M.A.K. ▶ ob 18. uri **Željka Sokolić: Coworking in primer kreativnega centra Poligon**. Prost vstop. <http://cmak.cerkno.net>

IDRIJA

OSNOVNA ŠOLA ▶ ob 18. uri **Idrijski oktet** prireja *kulturni dogodek* na predvečer slovenskega kulturnega praznika. Sodelujejo: **Idrijski oktet, učenci OŠ Idrija, trobilni kvintet in tuba kvartet**. V glasbi in besedi bodo predstavljeni odlomki iz bogate kulturne zapuščine idrijskih knapov.

IZOLA

KULTURNI DOM ▶ ob 19. uri *Popotovanje po Sloveniji z Nuško Drašček*. V programu ob Slovenskem kulturnemu prazniku bodo sodelovali še: slavnostna govornica **Tinkara Kovač**, **Gledališče Steps Izola**, **MoPZ Izola**, **ŽePz KD Korte**, **Koni Steinbacher** in **Kristina Čok**. Vstop prost.

DESKLE

KULTURNI DOM ▶ ob 18. uri prireditvi ob slovenskem kulturnem prazniku: odprte razstave **Likovne skupine Svetloba Deskle Štirje letni časi**. Razstava bo na ogled **do 14. februarja** (razen nedelje) med 16. in 18. uro. Ob 19. uri *100 svečk za Ježka*. Komorni kabaret ob 100-letnici rojstva Franeta Milčinskega Ježka. Vstop je prost. Brezplačne vstopnice so na voljo v knjižnici v Desklah, 05/39-53-211 in v TIC-u Kanal, 05/39-81-213.

KOPER

DVORANA V GRAČIŠČU ▶ ob 19. uri v počastitev kulturnega praznika vabljeni na *Večer smeha* v izvedbi komičarke **Nataše Živković** s prijatelji.

ŠEMPAS

KULTURNI DOM ▶ ob 19. uri **KPD Lipa Šempas** in **KS Šempas** organizirata *Večer glasbe in petja* ter nagovor v počastitev slovenskega kulturnega praznika. Sodelujejo: **Pihalni orkester Salonit Anhovo** in **mladinski zbor OŠ Šempas**. Vstop prost.

SOLKAN

DVORANA BIVŠE KARAVLE ▶ ob 19. uri **Kulturno društvo Slavec Solkan** v sodelovanju s krajevno skupnostjo organizirata *Prešernov dan 2015* v počastitev kulturnega praznika. Pozdravna beseda **Vesna Bašin**, **KS Solkan**, slavnostna beseda: **Rudi Šimac**. Kulturni program bodo oblikovali: **Moški pevski zbor Franc Zgonik Branik**, **Mešani pevski zbor Slavec Solkan**, **Solkanske mažoretke**, **recitatorji**: igralka **Nevnka Vrančič** in učenci **Osnočne šole Solkan** in **Instrumentalno vokalna skupina KD Slavec Solkan - Kitara za dušo**. Program bo povezo-

vala **Tjaša Mišček**

POSTOJNA

KULTURNO DOM MIROSLAVA VILHARJA PLANINA ▶ ob 19. uri proslava ob kulturnem prazniku *Sprejemamo drugačnost*. Nastopajo **Vokalna skupina Unica**, **Gledališka skupina Ščuka**, **Otroška gledališka skupina Ščukice** in **gosti: Mladinski pevski zbor Lux**, **Ana** in **Monika iz Šole irskega plesa**.

TOLMIN

ŠENTVIŠKA PLANOTA ▶ *Tradicionalno tekmovanje v izdelovanju snežnih skulptur*. O času pričetka gradnje se vsi prijavljeni odločijo sami, ocenjevanje končnih kreacij pa bo po posameznih vaseh in ostalih določenih lokacijah ob 18. uri. Uro pozneje bo na Prapetnem Brdu razglasitev zmagovalca in podelitev nagrade za najboljšo skulpturo po mnenju strokovne žirije. Info.: **051/200-102**, **tina.jeklin@gmail.com**.

TURISTIČNA KMETIJA ŠIROKO, TOLMINSKI LOM ▶ *Turnir v briškoli za pokal Loma*. Prijave sprejema **Aljaž Bevk**, 031/252-786.

ŠEMPETER PRI GORICI

CORONINIJEV DVOREC, ▶ ob 19. uri slovesnost ob slovenskem kulturnem prazniku. Slavnostna govornica **Maja Jerman Bratec**, vodja goriške območne izpostave **JSKD RS**. Program oblikujejo dramski igralec **Radoš Bolčina** in **gojenci Glasbene šole Nova Gorica**.

VIPAVA

TELOVADNICA OSNOVNE ŠOLE ▶ ob 19. uri na predvečer kulturnega bo *kulturna prireditve*, na kateri bodo sodelovali **tamkajšnji učenci in njihovi starši**. V režiji **Lee Kobal** bodo starši z igrali odlomke iz življenja našega največjega pesnika,

dramatizirali znane odlomke ter zapeli nekatera njegova uglasbena dela. Učenci pa bodo predstavili dela nekaterih drugih znanih slovenskih pesnikov.

Nedelja, 8. februarja

AJDOVŠČINA

KULTURNI DOM PODANOS ▶ ob 16.30 *Teden kulture v Podnanosu: Ur"ca smeha*. **Dramska skupina Ga Pihnemo**, ki že več let združuje amaterske igralce iz Podnanosa in okolice, bo skeče z raznoliko vsebino, od iskanja službe, inteligence in hemoroidov, nanizala v zabavno celoto.

DVORANA PRVE SLOVENSKE VLADE ▶ ob 17. uri osrednja slovesnost ob kulturnem prazniku v občini Ajdovščina. Projekcija prvega celovečernega filma *Na svoji zemlji*. Slavnostni govornik **Marko Kobal**, baritonist, prvak SNG Opera in balet Ljubljana.

Info.: 05/364-30-72, 041/754-753.

IDRIJA

GRAD GEWERKENEGG ▶ ob 11. uri **Mestni muzej Idrija** - premiera *Melhiarica in nena tihotapska malha*. Muzejska filmska pravljica.

KOPER

KULTURNI DOM PUČE ▶ ob 16. uri *prireditve ob slovenskem kulturnem prazniku*. V programu bodo nastopili: **Mešani pevski zbor Alojza Kocjančiča** in **recitatorji domačega društva**. **KOPER** ▶ ob 12.00 uri na *Prešernovem trgu - branje Prešernove poezije* (obiskovalci, ljubitelji, študentje, dijaki ...). Zapel bo **Lovski zbor Dekani** pod vodstvom **Antona Baloha**. Ob 16.00 uri v **Muzejski galeriji (Kidričeva ulica 21, Koper)** - *branje obiskovalcev poezij priznanih slovenskih pesnikov*; možnost predstavitev lastne poezije ali branje po- 13

ezije drugih ljubiteljskih ustvarjalcev.

TEMNICA

OSNOVNA ŠOLA ▶ ob 18. ur prireditev ob kulturnem prazniku. Srečanje z avtorico knjige zbranih pesm Srečka Kosovela, dr. Nežc Zajc. Poezijo bo bral gledališki igralec Milan Vodopivec. Z dr. Nežo Zajc bo vodil pogovor dr. Oto Luthar. Za glasbeni večer bo poskrbel oktet Rožmarin.

NOVA GORICA

SOLKANSKO POKOPA. LIŠČE ▶ ob 11. uri ob slovenskem kulturnem prazniku **Goriški literarni klub Gavorica** - ob grobu Franceta Bevka, pisatelja in antifašističnega borca za slovenskosti se mu bodo člani kluba že tradicionalno poklonili z blagozvočno besedo.

PIRAN

MESTNA KAVARNA PIRAN, TARTINIJEV TRG ▶ ob 17.15 Skodelica čaja ob kulturnem prazniku *Živeti življenje - življenje je lepo In bilo je ... Sergio Perentin*. Dialog o kulturnih trenutkih v Piranu v obdobju zadnjih osemdeset let. Režija: Igor Jelen - IGGY

GLAVNA DVORANA AVDIOTORIJA PORTOROŽ ▶ ob 19.00 slovesna akademija ob slovenskem kulturnem prazniku. Slavnostni govornik: **Branko Robinšak**. Podelitev Tartinijevega priznanja za izjemne stvaritve s področja kulture.

POSTOJNA

KULTURNI DOM POSTOJNA ▶ ob 17. uri baletna predstava *Grajske pripovedke*.

KULTURNI DOM SLAVINA ▶ ob 18. uri proslava ob kulturnem prazniku. Nastopajo: **učenec Osnovne šole Prestranek** z recitacijo Prešernove poezije, **Vokalna skupina Slavna**, pod vodstvom Jelke Bajec, sledila bo gledališka komedija *Stewardese padajo z neba* v izvedbi **Kulturnega društva Zagorje**.

RENČE

KULTURNA DVORANA ▶ ob 17. uri **Občina Renče-Vogrsko, Društvo za kulturo, turizem in razvoj Renče** ob prazniku slovenske kulture slavnostna prireditev s predstavitev knjige *Aleksandrinke iz Renč*. Knjigo je ob sodelovanju **Goriškega muzeja Kromberk - Nova Gorica** zasnovala in uredila **Stazica Zorn**. Kulturni spored z glasbeno spremljavo bodo oblikovale članice **Društva žena iz Prvačine**. Slavnostna govornica bo mag. **Darinka Kozinc**.

DOLENJA TREBUŠA

DVORANA KULTURNEGA DOMA ▶ ob 17. uri **Prosvetno društvo Justin Kogoj Dolenja Trebuša in Osnovna šola Most na Soči** organizirata prireditev ob dnevu slovenske kulture - *Kako naj rečem svetu, da bo moj*. Prireditev je posvečena pesniku **Kajetanu Koviču** in ljubiteljski kulturi. Program bosta povezovala **Rok Černilogar** in **Špela Mrak**.

SELO

KULTURNI DOM ▶ ob 17. uri **Društvo gospodinj** z dramsko skupino **Planina pri Ajdovščini** organizira prireditev *Gospodinja in pol*.



OBVESTILA

KOSOVELOV DOM SEZANA

► Obvešča, da škratkinja predstava **Vedno te ima kdo rad**, napovedana za ob 10. uri, **odpade zaradi preveč zapadlega snega**. Za nov datum predstave boste izvedeli iz našega informatorja in objav na spletni strani ter v knjigi obrazov.

LAVRIČEVA KNJIŽNICA AJDOVŠČINA

► *Bralna srečanja*: **vsako sredo** ob 10.30, bralno srečanje s ŠENT-om, Lavričeva knjižnica Ajdovščina. **Ponedeljek, 9. februarja** ob 11. uri, DSO - Dom starejših občanov Ajdovščina. **Sreda, 11. februarja** ob 13.30, Center starejših Pristan Vipava. **Ponedeljek, 16. februarja** ob 10.30, VDC - Varstveno delovni center Ajdovščina. **Torek, 17. februarja** ob 9. uri Knjižna srečanja ob kavici, Lavričeva Knjižnica Ajdovščina. www.ajd.sik.si, 05/3661-328.

LAVRIČEVA KNJIŽNICA AJDOVŠČINA

► *Ure pravljic*: Ajdovščina: **vsak četrtek** ob 17. uri; Vipava: **vsako sredo** ob 17. uri; Podnanos: **vsako sredo** ob 11. uri. Pravljica po waldorfsko: Vipava, **ponedeljek, 9. februarja** ob 17. uri; Ajdovščina, **torek, 10. februarja** ob 17. uri. www.ajd.sik.si, 05/3661-328.

DRUŠTVO ZA POMOČ PRI OBOLENJIH ŠČITNICE

METULJČICA ► organizira srečanja **vsak drugi petek** v mesecu v sejni sobi ZD Koper na Dellavallejevi 3 ob 18. uri. Informacije o društvu Metuljčica dobite na spletni strani www.metuljcica.si. Februarsko srečanje bo 13. februarja.

ZDRUŽENJE PROTIFAŠISTOV, BORCEV ZA VREDNOSTE NOB IN VETERANOV KOPER

► organizira v **nedeljo, 8. februarja**, tradicionalno spominsko slovesnost v Borštu. Ob 10.30 prihod pohodnikov v grapo pri nekdanjem bunkerju Komande mesta Koper, krajša spominska slovesnost, položitev cvetja. Ob 12. uri spominska slovesnost s kulturnim programom v kulturnem domu Boršt. Slavnostni govor bo imel **Matej T. Vatovec**, poslanec v državnem zboru.

DRUŠTVO AL-ANON, DOLINSKA C. 58 A, OLMO

► organizira vsak petek v mesecu ob 19. uri anonimno in brezplačno pomoč v primerih alkoholizma. Informacije na 041/872-751.

DRUŠTVO JOGA V VSAKDANJEM ŽIVLJENJU NOVA GORICA

► Cesta 25. junija 1J, v sklopu vpisa v spomladanski začetni tečaj joga po Sistemu joga v vsakdanjem življenju organizira *Dan odptih vrat*. **Ponedeljek, 16. februarja**, od 17.30 do 19. ure.

LITERARNA DELAVNICA KREATIVNEGA PISANJA z Davidom Bandljem

► ki jo namenjajo ljubiteljskim literatom vseh generacij. Šest literarnih srečanj bo potekalo od februarja do marca, od 17. do 20. ure v Tolminu ali Kobaridu. Prvo srečanje bo v **sredo, 25. februarja**. Delavnica je brezplačna, število udeležencev omejeno. Prijave **do srede, 18. februarja**.

Info.: 05/380-11-70, oi.tolmin@jkd.si.

Na hitro prelistano: Novosti na domačem knjižnem trgu

Na hitro prelistano: Novosti na domačem knjižnem trgu

Foto Foto servis

Knjiga Zdenka Kodriča z naslovom Nebesa cadillac.

Ljubljana, 7. februarja (STA) – Pri mariborski Založbi Pivec je izšel roman Zdenka Kodriča Nebesa cadillac, pri Javnem skladu RS za kulturne dejavnosti (JSKD) pa pesniška zbirka Tinke Volarič Krožnice večglasnih tišin. Mladinska knjiga je izdala priročnik britanske avtorice Kate Middleton Stres: kako se ga znebimo, založba Zala pa slikanico Adama Stowerja Poreden Kuža!.

NEBESA CADILLAC – VOLARIČEV ROMAN O SPRITUALISTKI ADELMI VON VAY

Roman Nebesa cadillac se loteva znamenite spiritualistke Adelme von Vay, ki je živela v Slovenskih Konjicah ob koncu 19. stoletja in v začetku 20. stoletja. Življenje "prismuknjene baronice, zvezdnice spiritizma in velika dobrotnice" Adelme von Vay je še danes v mnogih pogledih velika uganka. Njeno delovanje je veliko večji odziv in priznanje doživelo v tujini, saj, kot je z grenkobo pripominjala tudi sama, v klavstrofobičnem okolju domače Avstro–Ogrske za tovrstna raziskovanja sprva ni bilo velikega zanimanja.

Za razliko od svetovnih prestolnic, kjer so z velikim zanimanjem spremljali poročila o Adelminem delovanju, pa je njeno početje v tedaj izrazito ruralnem okolju slovenske Štajerske v ljudeh zbuvalo ambivalentne občutke. V romanu avtor spretno vključuje zgodovinska pričevanja, a se hkrati s pesniško intuicijo prebija skozi plasti faktičnega in bralca sugestivno prestavlja v duhovno obzorje skrivnostne baronice, v katerem veljajo povsem druge zakonitosti.

Zdenko Kodrič (1949) je pisatelj, pesnik, dramatik in novinar. Je soustanovitelj mariborske knjižno–kulturne prireditve Ko te napiše knjiga in nekdanje Galerije 88 Maribor. Je avtor več romanov, pesniških zbirk, dram in radijskih iger.

KROŽNICE VEČGLASNIH TIŠIN – PESNIŠKI PRVENEK TINKE VOLARIČ, NAGRAJEN NA FESTIVALU URŠKA

Tinka Volarič (1980) je ilustratorica, kulturna antropologinja in pesnica. Oktobra 2013 je zmagala na festivalu **mlade literature Urška** 2013. Na **JSKD** so ji za nagrado natisnili zbirko pesmi. Pesniška zbirka je bila izdana pod mentorstvom Gabriele Babnik, ki je napisala tudi spremno besedo. V njej je poudarila, da je Volaričeva zagotovo pesnica, ki je ni sram govoriti s t.i.jazovskim glasom, ob predpostavki, da se ta veže na pretekle jaze. Absolutni začetek je namreč v pesniški zbirki prepovedana beseda: če že govorimo o začetku, potem gre za začetek, ki se je otresel teže vojne, spomina na zapise o antraksu in plebiscitu leta 1918. Verjetno je Volaričeva kot magistrica kulturne antropologije še bolj občutljiva za določene družbene premike, toda tudi če njeno oko ne bi bilo izurjeno za ljudsko izročilo, dediščino in spomin, bi skozi njene pesmi verjetno vseeno zazevala svojevrstna pokrajina. Ilustracije k pesmim je prispevala avtorica sama.

STRES: KAKO SE GA ZNEBIMO – PRIROČNIK ZA SODOBNEGA ČLOVEKA POD STRESOM

Knjiga bralca vodi skozi simptome stresa in vzroke zanj ter pri tem poudarja, da biti v stresu ni znamenje šibkosti, temveč neizogibna posledica življenja v 21. stoletju. Najbolj motivirani in uspešni ljudje po navadi doživljajo najvišjo raven stresa. Avtorica Kate Middleton opravi z mitom, da moramo izprazniti urnik,

če želimo zmanjšati stres, in ponudi preizkušene prijeme za učinkovito spopadanje s to težavo. Delo je poslovenila Mojca Vodušek.

Zdravnica in psihologinja Kate Middleton je direktorica organizacije Care v Hertfordshiru v Veliki Britaniji, pred tem pa je vodila državno dobrodelno organizacijo za pomoč pri anoreksiji in bulimiji. Glavna področja njenega delovanja so čustvene in duševne zdravstvene težave ter pomoč ljudem pri premagovanju ovir, zaradi katerih ne dosežajo svojih pravih zmogljivosti.

POREDEN KUŽA! – SLIKANICA NA TEMO LJUBLJENČKOV

Glavna junakinja slikanice Lili si nadvse želi hišnega ljubljénčka. Nekega dne na njen vrt res zanese ljubkega kosmatinca. Kuža se ne meni ne za ukaze ne za trike, še za sprehode ne. Raje stika po hladilniku in se vozi z avtobusom. Obožuje tudi čohanje in Lili, ki ga ima najraje na svetu. Ampak izgubljenega psa bo treba vrniti, saj ga gotovo kdo pogreša in išče.

Avtor besedila in ilustracij slikanice je Adam Stower, dobitnik uglednih nagrad, ki ga slovenski bralci poznajo po slikanici Trol in Oliver. Besedilo slikanice je prevedel Miha Sužnik.